
ATA DA 006ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE FEVEREIRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Darci de 

Matos – Dóia Guglielmi - Gabriel Ribeiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Nei Ascari - Luciane Carminatti – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus - Narcizo Parisotto - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Serafim Venzon – Silvio Dreveck. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados:  Silvio Dreveck 

Mário Marcondes 

Maurício Eskudlark 

       

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Registra, com 

pesar, o falecimento do delegado de polícia 

aposentado Helio Natal, que trabalhou por 35 anos 

na cidade de Chapecó e deu uma grande contribuição 

para a Justiça. 

 Parabeniza o secretário da Agricultura, Moacir 

Sopelsa, que através de parcerias, está 

viabilizando a aquisição de equipamentos a custo 

acessível para as prefeituras, ou seja, sem a 

necessidade de contrapartida. Explica que a 

secretaria, através de processo licitatório, faz 

um volume maior de compra, o que diminui o custo, 

e, com menos recursos, vários municípios são 

contemplados através desse processo. Destaca que 

essa ação do governo do estado fortalece a 



agricultura, proporcionado mais emprego e maior 

geração de renda. 

 Salienta que o maior desafio do ano, na 

agricultura, é a capacidade de estocar a grande 

safra para garantir um preço mínimo, dando 

estabilidade ao setor e estimulando, assim, a 

continuidade da produção, inclusive do milho.  

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Afirma 

que o tema da agricultura é oportuno e muito 

apaixonante, porque é um dos alicerces da economia 

do estado. Considera que este convênio com a 

secretaria da Agricultura, a Fecoagro e as 

cooperativas, garantindo um preço mínimo, é a 

grande solução para o futuro, porque precisa haver 

um equilíbrio entre quem produz e quem processa a 

matéria prima. [Taquígrafa: Sara] 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Faz 

considerações sobre o Projeto de Lei n. 8/2017, 

que protocolou na Casa, relativo ao abono das 

faltas dos professores que participaram de 

movimentos reivindicatórios entre os anos de 2012 

a 2015. Entende que, num primeiro momento, há a 

impressão equivocada de que os professores que 

fizeram greve devam ser punidos, porém é preciso 

levar em conta que tiveram motivo justo para o 

movimento, pois o governo de Santa Catarina não 

estava aplicando a lei federal do piso salarial 

para o Magistério. Ressalta que os professores 

repuseram as aulas e que o governo estadual 

inclusive publicou um decreto, abonando tais 

faltas, porém elas ainda constam nas fichas 

profissionais dos servidores. Ressalta que o 

referido projeto busca solucionar a questão que 

prejudica 13 mil professores no estado e se 

compromete a continuar lutando na defesa e 

valorização dos professores. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

   

MÁRIO MARCONDES (Orador) – Tece comentários 

sobre a cobrança de pedágio pela Autopista Litoral 

Sul, no trecho  BR-101, envolvendo Tijucas e o 

Vale do Rio Tijucas. Critica a Portaria n. 



399/2016, da ANTT, que modifica a entrada e saída 

de veículos naquela região, causando transtorno na 

rodovia.  

Salienta que graças ao empenho do governador 

Raimundo Colombo e de Dalírio Beber, conseguiu-se 

a revogação da portaria para manter o antigo 

acesso ao município, conforme consta no plano 

diretor, especificamente em relação às paralelas 

de mão única. Acredita no bom censo das 

autoridades para que se possa atender os 

municípios que estão no entorno da concessão da 

BR-101. 

 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo assunto, e acrescenta 

que a mesma situação acontece na Costa Esmeralda, 

onde há um fluxo grande de empresários, moradores 

que pagam pedágio duas vezes, em apenas um minuto, 

porque não existe retorno e nem marginal.  

 

Deputado Altair Silva (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado por encabeçar o processo, 

juntamente com as lideranças, as entidades 

empresariais, o Fórum Parlamentar e a Prefeitura 

de Tijucas, acreditando que o elevado e o contorno 

sul são alternativas para a solução.  

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Critica a Autopista Litoral de se preocupar 

somente com o trânsito mais rápido, e não com a 

comunidade, sugerindo a criação de uma comissão 

para decidir os acessos ao longo da rodovia. 

[Taquígrafa: Elzamar]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Reporta-se 

aos investimentos no Alto Vale do Itajaí na 

infraestrutura de rodovias, como a ligação de Rio 

do Oeste a Taió, encurtando o trajeto e 

desenvolvendo as cidades entorno que têm como na 

agricultura sua base econômica. 



 Comunica que teve o pedido atendido pela 

agência reguladora para que cada empresa, que se 

encontra fora da rota do gasoduto, entrará com a 

solicitação, fará o projeto e aprovado na agência, 

receberá o gás ao mesmo preço das empresas que 

estão na linha dos gasodutos. Tal episódio é bom 

para a economia catarinense, para os 

empreendedores e promoverá um desenvolvimento 

homogêneo para várias regiões catarinenses.  

 Comenta a obra do novo prédio da Apae de Rio 

do Sul, que foi orçado em mais R$ 5 milhões e 

pediu uma participação do governo do estado no 

valor de um milhão e meio de reais, que 

prontamente autorizou o referido valor solicitado. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

 Partido: PSD 

 ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Corrobora com o 

pronunciamento do deputado Milton Hobus.  

 Faz menção a citação, “A vida ganha velocidade 

mais acelerada, quando se vê os próprios filhos 

trilhando o caminho pelo qual passamos”. Lembra 

que há 30 anos concluiu o curso de Administração 

de Empresas e, que na presente data, seu filho 

Israel também está se formando no mesmo curso.  

 Parabeniza o trabalho realizado pelo 

Ministério da Justiça, com o Projeto Liberdade 

Através da Literatura, reduzindo a pena de presos 

através da resenha descritiva de livros. Considera 

esta ação fundamental, uma conquista para a 

educação e para a Segurança Pública, reconhecendo 

que a literatura é uma arma poderosa, uma terapia 

ocupacional, enfim, é outro caminho para a 

reeducação e reabilitação dos detentos do país e 

de Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Discorre 

sobre as Unidades de Tratamento Intensivo - UTIs 

Neonatais, no estado de Santa Catarina, apontando 

a defasagem no número de leitos, esclarecendo que 

há apenas 154, metade do que é recomendado pela 

sociedade brasileira de pediatria. Cita que, nos 

últimos anos, tem reivindicado o aumento deste 



número, em especial na região do meio oeste, que 

sofre por não conseguir atender a demanda. 

Acredita que a secretaria de estado da Saúde, 

com o colega Dr. Vicente Caropreso a frente do 

processo, estará atenta à problemática e que, com 

o apoio do ministério da Saúde, o número de leitos 

será ampliado. Finaliza, apelando ao governo do 

estado e à secretaria do estado de Saúde esforços 

para a ampliação de vagas nas UTIs Neonatais em 

Santa Catarina. [Coordenadora Carla] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Repercute matéria publicada no Diário Catarinense, 

do colunista Pancho, que comenta a falta de 

manutenção e sinalização nas rodovias 

catarinenses, tanto as federais quanto as 

estaduais, o que tem sido uma das causas de tantos 

acidentes.  

 Acrescenta que, na sua atividade de deputado, 

tem transitado pelas rodovias catarinenses 

constatando a perigosa situação em que se 

encontram. Entende que o Deinfra precisa priorizar 

obras para melhorar as estradas, principalmente as 

rodovias estaduais. Alerta que tem sido cobrado 

pela população, que reivindica mais atenção para a 

situação caótica das rodovias estaduais, 

principalmente aquelas que recebem o trânsito de 

caminhões que escoam os produtos agrícolas e da 

agroindústria.  

 Também traz o tema da Segurança Pública, 

debatido todos os dias. Considera que, apesar da 

opinião pública, a polícia tem feito a sua parte, 

prendendo os infratores, entretanto, argumenta que 

só prender não resolve o problema da violência, 

mas é urgente uma mudança na legislação para que 

os criminosos permaneçam presos. Apresenta um 

slide com o artigo intitulado “Homem procurado por 

latrocínio é preso em Itajaí”, relatando o caso de 

um infrator que, já tendo passado 41 vezes pela 

prisão, durante um assalto matou uma pessoa. 

Salienta que este fato explica a importância de 

uma legislação que não beneficie os delinquentes, 

mas proteja a população. [Taquígrafa: Sara]   

    



 

 Partido: PR 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Faz 

comentários sobre um projeto apresentado na Casa 

no sentido de regulamentar a ressocialização dos 

presos nos presídios catarinenses. Relata uma 

experiência de sucesso que ocorre no município de 

São Cristóvão do Sul, em que 300 detentos 

trabalham numa indústria de móveis. Ressalta que o 

trabalho ajuda na reintegração dos presos à 

sociedade e que os produtos fabricados são 

vendidos tanto em Santa Catarina como em outros 

estados do Brasil. Por fim, pede o apoio dos 

parlamentares para a aprovação do referido projeto 

nas comissões e espera contar com o interesse de 

outras empresas para a iniciativa, que traz tantos 

benefícios a toda sociedade. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

Partido: PCdoB 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Manifesta 

apoio à campanha salarial dos trabalhadores em 

vigilância no estado de Santa Catarina, 

salientando que desde 2016 as entidades sindicais 

e patronais realizam negociações para fechar o 

acordo coletivo e, até os dias atuais, não houve 

entendimento. Ressalta o alto grau de 

periculosidade e a vulnerabilidade que enfrentam 

esses profissionais diante do aumento de 

ocorrências em assaltos, e, também, que a 

população catarinense está apreensiva e preocupada 

com a demora das negociações, possibilitando a 

paralisação de uma categoria tão importante para a 

tranquilidade do povo de Santa Catarina. 

Em vista disso, encaminha uma moção de apelo 

ao presidente do Sindesp - Sindicado das Empresas 

de Segurança Privada do Estado de Santa Catarina, 

e ao presidente da Fevasc - Federação dos 

Vigilantes e Empregados em Empresas de Segurança e 

Vigilância, Prestadoras de Serviço, Asseio e 

Conservação e de Transporte de Valores de Santa 

Catarina, solicitando levar em consideração as 

condições de trabalho dos vigilantes nos estados 

do Paraná e Rio Grande do sul, referindo-se a 



melhores salários e benefícios. [Taquígrafa: 

Elzamar]        

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Reporta-se 

aos planos da ANTT de criar pedágio na BR-101 a 

nove quilômetros do Rio Grande do Sul, na cidade 

de São João do Sul, Santa Catarina, com a 

finalidade de arrecadar recursos para recuperação 

das rodovias do estado vizinho.  

Pede a fiscalização da companhia Auto Pista 

Litoral Sul devido às alterações no trecho de um 

dos acessos a Tijucas, o que ocasionou 

contratempos à população e à economia das empresas 

do referido município. Solicitará ajuda ao Fórum 

Parlamentar Catarinense para que a situação seja 

revertida. [Taquígrafa: Sílvia]  

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Moção n. 0011/2017, de autoria do deputado 

Patrício Destro, a ser enviada ao sr. Francisco de 

Assis Schmitz, proprietário do hotel Fazenda Dona 

Francisca, manifestando congratulações pela 

conquista do “Prêmio Talento Empreendedor”, do 

Sebrae e sendo aclamado no Guia Quatro Rodas como 

o único hotel Fazenda cinco estrelas do Brasil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0012/2017, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada à Banda Matusa, de 

Forquilhinha, manifestando aplausos pela passagem 

dos 40 anos de existência. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0013/2017, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada ao Arcebispo de 

Florianópolis, manifestando congratulações pela 

passagem dos 90 anos da Arquidiocese de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0014/2017, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada aos familiares da 

sra. Aurora Milanez Spillere, manifestando pesar 

pelo seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0015/2017, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada aos presidentes do 

Sindicato das Empresas de Segurança Privada do 

Estado e da Federação dos Vigilantes e Empregados 

em Empresas de Segurança e Vigilância, apelando 

para a imediata retomada das negociações e o 

atendimento da pauta de reivindicações. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0063/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0068/2017, de 

autoria do deputado Cesar Valduga; 0069/2017, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark; 0071/2017, 

de autoria do deputado Mário Marcondes; 0072/2017, 

de autoria do deputado Rodrigo Minotto; 0074/2017, 

de autoria da deputada Dirce Heiderscheidt; 

0075/2017, de autoria do deputado João Amin; 

0076/2017 e 0077/2017, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; e 0078/2017, de autoria do 

deputado Nilso Berlanda.       

A Presidência comunica, ainda, que encaminhará 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0041/2017, 0042/2017, 0043/2017, 0044/2017 e 

0045/2017, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0047/2017, de autoria do deputado Mário Marcondes; 

0048/2017, de autoria do deputado Patrício Destro; 

0049/2017 e 0050/2017, de autoria do deputado 

Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa Revisora: Rubia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Passa ao horário destinado à Explicação pessoal e 

não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Rubia] 


